
O remízu jsme museli bojovat ...  
 
Úvodní zápas jsme zjevně neodehráli na plný výkon. Aspoň ne všechny šachovnice. Nastoupili 
jsme v základní sestavě proti oslabenému soupeři, který dorazil na zápas jen v sedmi ... a měli 
jsme co dělat, abychom zachránili remízu 4-4. Když jsem na zápas dorazil z utkání Dukla E – 
Vyšehrad E, nevěřil jsem při pohledu na zapsané výsledky svým očím. Přesto mne poslední 
dva hrající borci odškodnili a za jejich bojovný výkon jim musím zatleskat – jak Martin Jaček 
tak Jarda Illetško zavěsili do soupeřovy sítě a zachránili tak výsledek celému týmu.  
 
Míla Netušil si přišel pro jistý bod, neboť jeho soupeř se nedostavil. Kontumační výhra.  
 
Martin Jaček se nezalekl divokého Orangutana a zabral si černými svůj díl centra. Různé 
komplikace mu vynesly převahu dvou pěšců (mírně kompenzovanou aktivnějšími bílými 
figurami včetně dvojice střelců), ale spíš než počet pěšců rozhodovala v této koncovce 
rychlost. Na šachovnici se schylovalo k závodům a já nemohl pochopit, jak se černému podaří 
neutralizovat dlouhonohého bílého černopolného střelce. S padajícím praporkem Martin viděl 
neuvěřitelné a záhy se na šachovnici opět proměnil materiál – bílý získal černého jezdce, 
avšak přišel o všechny pěšce. A Martin prokázal, že pěšci uhánět umí. Střelec, který se 
neopatrně vzdálil z dlouhé diagonály a1-h8, je už nedokázal pochytat a Martin tak oba 
poslední mohykány postrčil až na sedmou řadu, což k výhře bezpečně stačilo.  
 
Petr Vaněk předvedl jezdcové manévry s plnou parádou. Nenechal se zastrašit černou 
převahou v centru, bočním výpadem c2-c4 centrum pročistil a otevřel si zadní vrátka pro svého 
bělopolného střelce. Jakmile pak pozornost černého polevila, dokonale využil svázaných a 
nekoordinovaných lehkých černých figur a nechal ty své rozehrát. Škoda, že včas nezasáhla 
do hry i bránící věž na f1. Petr získal pěšce a výhodu, ale proměnit ji nedokázal, přestože v 
koncovce měl ještě hodně šancí. Nevadí, ještě přijde příležitost! A remíza se taky počítala.  
 
Martin Řehák také remizoval, ale partii jsem neviděl. Že by si Martin schovával svou bojovnost 
na další zápasy?  
 
Jarda Illetško v centru kraloval. Obsadil víc prostoru, nemusel se vyhýbat výměnám a dokázal 
tak oslabit černé pěšce na dámském křídle. Trpělivě posiloval pozici, až černý přehlédl 
nebezpečnou vidličku a nechal si odebrat jednu lehkou figuru. V závěrečné fázi se černá hrála 
poměrně dost rozehrála, ale Jarda prolomil efektním postupem f4-f5 (s následným e5-e6), 
obnažil tak černého krále a zjednodušil pozici přesně podle svých představ. Naprosto 
zasloužená výhra.  
 
Jirka Groh prohrál a já partii neviděl.  
 
Ota Šturz prohrál a já partii neviděl.  
 
Jirka Domlátil vyšel špatně už ze zahájení, tah Je7-g6 asi stojí za úvahu. Bílý měl dostatek 
času a prostoru k tomu, aby se rozehrál a když mu to začelo vynášet i materiálně, černá 
pozice se rozpadla. Prohra, která zamrzí a propříště nakopne.  
 
Shrnuto, podtrženo: Výkon celého týmu ještě nijak zvlášť vyladěný není. Hráli jsme první 
zápas a někteří z nás se ještě stále potřebujeme rozehrát, i když některé partie mě nadchly. 
Věřím, že příště to bude lepší!  
 
zdraví a na příští kolo se těší  
 
Petr Hlavsa 


